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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 031/2025 – 22/07/2025 
 

   
Aos vinte e dois dias de julho de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, a 

Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na Câmara de 

Vereadores de Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os Vereadores, a todos 

presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: CONVITE GRUPO ESCOTEIROS - OFÍCIO Nº 061/2025 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE – OFÍCIO GABINETE Nº 270/2025 PREFEITO 

MUNICIPAL (Resposta ao Requerimento de Informações Nº 101/2025) – OFÍCIO Nº 135/2025 

COORDENADOR DE DESPORTO (Realização da 1º Corrida Inverno Solitário) - INDICAÇÃO 

Nº 259/2025 Vereador Angelita Pereira Martins requer que o Poder Executivo disponibilize a Van 

Móvel Odontológica na Praça Central e no Lago Municipal, uma vez por mês preferencialmente 

aos sábados. A Vereadora Angelita Martins se pronunciou referente a sua indicação. A Vereadora 

Rititeli Souza Silva contribuiu com a indicação. INDICAÇÃO Nº 263/2025 Vereador Ricardo Pires 

requer a Instauração do tombamento histórico, cultural e arquitetônico do prédio da Sociedade 

Tesouras, localizado no Município de Arroio dos Ratos, visando garantir sua preservação como 

patrimônio histórico da cidade. O Vereador Ricardo Pires se pronunciou referente a sua 

indicação. O Vereador Felipe Vieira contribuiu com a indicação. INDICAÇÃO Nº 264/2025 

Vereador Felipe Vieira requer que a Secretaria da Fazenda proceda na elaboração de um plano 

de recuperação financeira, definindo critérios objetivos a bem do interesse público, com 

propostas de deságio ou parcelamento, para pagamento do passivo existente junto aos 

fornecedores e entidades do terceiro setor. O Vereador Felipe Vieira se pronunciou referente a 

sua indicação. A Presidente Neida Puten parabenizou e contribuiu om a indicação. INDICAÇÃO 

Nº 265/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes requer que a Secretaria de Obras 

providencie a limpeza e a retirada de galhos na Praça Miguel Adão Bortolotti, próximo da APAE. 

O Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes se pronunciou referente a sua indicação. 

INDICAÇÃO Nº 266/2025 Vereadora Neida Puten requer que a Secretaria de Educação implante 

um Programa de incentivo à leitura nas Escolas de Rede Municipal, com ações como rodas de 

leitura, troca de livros entre turmas e uso de espaços públicos como bibliotecas comunitárias. A 

Vereadora Neida Puten se pronunciou referente a sua indicação. INDICAÇÃO Nº 267/2025 

Vereadora Rittieli Souza Silva requer que a Secretaria competente realize a limpeza da Rua Rosa 

Trindade Saquete. A Vereadora Rittieli Souza Silva se pronunciou referente a sua indicação. 

INDICAÇÃO Nº 269/2025 Vereador Marco Antônio Correa Monteiro requer que a Secretaria de 
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Obras providencie a canalização de esgoto na Rua Rufino Pereira próximo ao número 665. O 

Vereador Marco Antônio Correa Monteiro se pronunciou referente a sua indicação. 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 111/2025 Vereador Tiago Ramos de Souza requer as 

seguintes informações a) relação detalhada das dívidas deixadas ao final de cada mandato 

eletivo (Gestão 2005-2008, 2009-2012, 2013-2016, 2017-2020, 2021-2024) b) se há dívidas 

reconhecidas por decisão judicial ou por meio de auditoria interna ou tribunal de contas, anexar 

os respectivos documentos comprobatórios. Colocado em votação, foi aprovado por 8 x 0. 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 112/2025 Vereador Ricardo Pires, requer as seguintes 

informações: a) O Conselho Municipal de Promoção a Igualdade Racial foi efetivamente instituído 

e encontra-se em funcionamento? b) Em caso afirmativo, informar a data da instalação do 

conselho; a composição atual (titulares e suplentes), com identificação dos representantes do 

Poder Público e da Sociedade Civil, se já houve eleição para a escolha da Presidência, bem 

como quem atualmente exerce essa função c) Em caso negativo, informar se há previsão da 

nomeação e instalação do Conselho; quais medidas estão sendo adotadas pelo Executivo para 

garantir a implementação da legislação. Colocado em votação, foi aprovado por 8 x 0. 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 113/2025 Vereadora Rittieli Souza Silva requer a 

seguinte informação do Executivo Municipal, qual seria o impacto financeiro para o Município 

caso o GEF (Gratificação Especial de Função) dos motoristas e operadores da Secretaria de 

Obras seja equiparado ao GEF dos motoristas da Secretaria de Educação. Colocado em 

votação, foi aprovado por 8 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 114/2025 Vereadora 

Neida Puten requer as seguintes informações da Secretaria de Saúde, referente a Farmácia 

Básica: a) qual é a lista atualizada dos medicamentos disponibilizados gratuitamente pela 

Farmácia Básica Municipal? b) Há medicamentos em falta? Em caso afirmativo, quais são os 

itens e qual o motivo pela indisponibilidade? c) Com que frequência a Farmácia Básica recebe 

novos lotes de medicamentos e qual o procedimento adotado em caso de desabastecimento? d) 

Qual é o canal oficial de comunicação para que os usuários relatam a falta de medicamentos ou 

obtenham informações sobre a indisponibilidade? e) existe algum planejamento ou ação em 

curso para melhorar o abastecimento e a logística da Farmácia Básica? Colocado em votação, 

foi aprovado por 8 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 115/2025 Vereador Marco 

Antônio Correa Monteiro requer a seguinte informação da Secretaria de Saúde, qual a previsão 

para o fornecimento regular das fraldas geriátricas à população que depende deste item através 

da Rede Pública de Saúde. Colocado em votação, foi aprovado por 8 x 0. ANTEPROJETO DE 

LEI Nº 036/2025 (FICA INSTITUÍDO O PROGRAMA MUNICIPAL DE CURSINHO POPULAR 

PRÉ-VESTIBULAR E ENEM NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARROIO DOS RATOS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) foi procedida a leitura, colocado em discussão, a Vereadora Neida 

Puten se pronunciou referente ao seu Anteprojeto, o Vereador Eduardo Lopes contribuiu com o 

Anteprojeto, o Vereador Felipe Vieira contribuiu com o Anteprojeto, o Vereador Ricardo Pires 

contribuiu com o Anteprojeto, não havendo manifestações, foi colocado em votação e aprovado 

por 8 x 0. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS nada consta TRIBUNA POPULAR Maria 

Carolina Lopes Iankoski, cumprimentou a todos os presentes, iniciou sua fala agradeceu a 

presença de todos aos Vereadores, em especial a presidente dessa Casa e que me concedeu o 

espaço na Tribuna Popular, agradeceu a toda família Apaiana que se encontra presente nessa 

Casa. Estou aqui para esclarecer alguns fatos que escutei e não concordei, mas tenho que dizer 

o quanto essa Casa é boa, o quanto esses Vereadores lutam pela nossa comunidade, mas 

infelizmente eles não conseguem resolver, pois não são atendidos. Uso a fala do Vereador 

Eduardo Lopes assim como concordei quando esse Vereador pede um estreitamento entre o 

Executivo e Legislativo e acrescento mais, entre as Instituições parceiras do Município que 
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infelizmente não temos. Falou que no dia 08/07 nessa Casa o Vereador Ricardo Pires fez um 

pronunciamento com uma informação dada pela APAE, onde houve um equívoco dos meses de 

atraso das parcerias, então não foi culpa do Vereador. Mas também houve na última sessão o 

Prefeito se pronunciando e tendo um equívoco no número de parcelas, só que ficaram punindo 

o Vereador Ricardo Pires que também se equivocou no nome da Secretaria de Educação, essa 

que nunca atrasou nenhuma parcela, a pessoa que ouviu e mandou mensagem para funcionários   

usou de má fé, pois o próprio Vereador se retratou na mesma sessão. Pois tudo que é falado 

nessa Casa a comunidade escuta, eu não poderia me calar pois a Comunidade ouviu e hoje 

quero falar sobre todos esses assuntos e falar a verdade. Realmente o Prefeito recebeu a  

Prefeitura com atraso de 4 meses da APAE na área da Saúde e da Assistência Social, falou que 

pagou e que ainda teria um mês em haver comparando com os meses que pagou da gestão 

passada, tem mais uma inverdade o mês de Novembro de 2024 pela Saúde ainda consta em 

aberto, caso eu esteja enganada quero que me comprove, pois falar é fácil mas comprovar eu 

quero ver. Eu vejo o anseio desses Vereadores de falaram e não terem resultados, a verdade 

deve predominar sempre entre os poderes, tenho por conduta respeitar todos os poderes, mas 

também devemos sermos respeitados. Teve um pai que procurou a Secretária da Saúde Juçara 

e ela se negou a saber que estava parado o serviço, mas no dia 15 foi entregue uma 

correspondência para ela, a qual eu entreguei a cópia para a Presidente dessa Casa, recebida 

na sua Secretaria, se esse funcionário não é da sua confiança então tire ele, a APAE comunicou 

depois de uma reunião de Diretoria que ia parar o seu serviço, pois não tinha mais condições de 

continuar com os meses em atraso de pagamento. Quando o Vereador Ricardo Pires citou que 

era 7 memes o erro não foi muito grande, pois semana que vem vamos fechar 6 meses na saúde, 

eu não sei de onde o Prefeito falou em 3 meses, talvez ele também teria recebido uma informação 

errada da sua contabilidade, mas eu estou aqui me retratando que passei a informação errada 

para o Vereador, e gostaria que o Prefeito também viesse até aqui para se retratar ou que fizesse 

um comparativo. A nossa diretoria  ao reunir-se e com uma semana de antecedência comunicou 

o Prefeito e as duas Secretarias que íamos suspender o serviço temporariamente, eu confesso 

que nós enquanto Diretoria esperávamos que íamos sermos procurados pelos Secretários ou 

pelo Poder Executivo, mas foi uma falta de respeito com a Instituição não fomos, e até hoje á 

tarde ao sair da Instituição fui com a esperança de que tivesse sido feito algum pagamento, 

quando o nosso Prefeito assumiu, assumiu também muitas dívidas eu sei, e eu procurei ele e ele 

pagaria o mês atual e logo após me chamaria para fazermos uma negociação dos meses 

pendentes que ficaram do governo anterior, pois todos os governos deixam dívidas, quando 

assumi a APAE também tinha dívidas e nem por isso ela deixou de crescer, pois temos o ônus e 

o bônus em assumir qualquer cargo e assumi quem quer, devemos respeitar a nossa 

comunidade como os nossos Vereadores respeitam sem mentiras , dizer para os pais que não 

sabia, ontem liguei para a Secretaria e ela me disse que não sabia, mas como não sabia se eu 

mandei uma correspondência e ela me disse isto mesmo mas eu não vi o dia, então Secretária 

leia, e hoje ela negou. Assim fica muito difícil de uma Instituição como a APAE trabalhar, eu sei 

que eles não iam ter todo o dinheiro para pagar todos os meses em aberto, mas nós estamos 

abertos para negociação, mas não negociação de dizer que vão pagar dia 10 e chegar dia 10 e 

não pagar, todos os nossos recursos foram esgotados. O Vereador Felipe Vieira entrou hoje com 

uma indicação sugerindo exatamente o que eu esperava que o Executivo fosse fazer, ter respeito 

pela APAE, respeito pelo trabalho que a APAE oferece, procurar a APAE que eu passaria a 

Diretoria, pois eu não sou dona da APAE sou apenas a Presidente, eu estou Presidente e vou 

defender de unhas e dentes os interesses daquela Instituição, pis eu sei o valor que tem e o 

trabalho que presta para as pessoas que precisam. É muito fácil negar ou virar as costas quando 
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não se tem pessoas com essas necessidades, nós atendemos hoje 132 usuários com deficiência 

intelectual e múltipla, o valor para atender todos esses e além de atender todos os que são 

encaminhados da rede pública para serem avaliados, 15.900,00, acham justo eu estar aqui para 

esclarecer, é justo eu ter que ouvir que está em dia, pois foi pago meses referente a gestão de 

2024? Esclareci todas as dificuldades para os Vereadores, alguns pais participaram, agradeço 

mais uma vez e eu peço para que os Vereadores se unam a APAE para tentarem resolver os 

problemas que estamos tendo junto a Administração. Com todo o respeito ao Prefeito que 

pessoalmente não tenho nada contra, mas em relação a essa gestão está sendo muito difícil. 

Muito obrigada a todos e um grande beijo no coração de cada pai, principalmente APAIANO.                          

GRANDE EXPEDIENTE Vereador Ricardo Pires cumprimentou a todos os presentes, 

parabenizou e agradeceu a Carolina, não esperava menos dela da atitude dela, parabenizou o 

Vereador Felipe Vieira pelo depósito da Emenda de hoje, parabenizou o Partido dos 

Trabalhadores na presença do Presidente do PT pela entrega de um ofício no valor de 93 Mil 

Reais para compra de um Automóvel para a Secretaria da Saúde. Hoje vou saudar a todos os 

associados da Sociedade Carnavalesca Tesouras, uma sociedade praticamente centenária, e 

hoje tornamos público o trabalho que vem sendo feito na Sociedade Tesouras, trabalho esse que 

desde o início do ano já conversávamos sobre isso e agora estamos dando continuidade. 

Agradecer ao atual Presidente Esmael e a nova Diretoria que a partir de Agosto vai ser o Juvenil 

Presidente da Sociedade Tesouras, e aos meus parceiros de luta Tiago Canjica, Carlos Henrique 

Pappi, Liana e o Conselho de Cultura que estamos juntos nesse trabalho, para que a gente 

consiga realmente fazer acontecer naquele espaço, espaço esse que tantas vezes quiserem tirar 

de onde está, oferecendo um campo a nada para tirar vocês dali, e o senhor bravamente resistiu. 

Esse Vereador muito criticado com essa pauta, no particular, o que eu quero investir no que é 

particular? Só está de pé a Sociedade porque o seu Esmael alugou, alugou para uma Igreja, 

alugou para uma lancheria, agora tem uma loja ao lado e já teve uma lavagem atrás senão hoje 

não estaria de pé, hoje aquela história já estaria apagada. Foi feito um dociê dos Tesouras, 

agradecemos a Historiadora Liana Riberio que trabalha no Museu do Carvão, e é uma história 

que nos impressiona, com certeza tem muita coisa perdida, mas é uma história bonita, e estamos 

trabalhando com uma Deputada para que conseguimos uma Emenda de reforma de 

revitalização, por isso o pedido de tombamento e pedimos também ao Conselho de Igualdade 

Racial para que seja realmente executado no nosso Município. Que assim a Sociedade consiga 

depois de muitos anos entregar novamente cultura, oficinas de teatro, oficinas culturais, para 

muitos isso pode parecer besteira, mas isso transforma vidas e é assim que temos que pensar 

como gestores públicos. Agradeceu novamente a todos que estão comigo e que estamos sempre 

alinhados chegando aos nossos objetivos que é de inclusão, cultura. Agradeceu a Tatieli que 

sempre nos dá dicas, demoramos a explanar, mas agora está andando e se Deus quiser daqui 

4 anos estaremos comemorando os 100 anos da Sociedade Carnavalesca Tesouras, com muita 

festa e muito pagode. Fica aqui meu abraço a todos e meu respeito.  Vereador José Hélio 

Rodrigues Cifuentes cumprimentou a todos os presentes, iniciou sua fala sobre as Emendas que 

foram recebidas de carros da saúde, só para esclarecer essas 3 emendas que vieram foram para 

custeio de exames e exames de imagem, então esse tipo de emenda não pode ser utilizado para 

compra de carro, ela é específica. Falou da Emenda que o Vereador Ricardo Pires citou, essa 

sim se veio destinada para compra de um carro aí sim pode ser feito a compra do mesmo. Falou 

sobre a Securatização que foi aprovada na Câmara Federal pelos nossos Deputados, e que aqui 

também fizemos campanha na BR e foi solicitado apoio aos nossos Deputados, é para os nossos 

Produtores Rurais e não para anistiar dívidas e sim para parcelar a dívida, então eu acho que 

tem alguns Deputados que não entenderam, que votaram contra, Deputados que são do nosso 
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Estado e não deveriam ter votado contra, esses Produtores alguns foram afetados por estiagem 

e outros por enchente e são eles que botam feijão e arroz nas nossas mesas, e agora chegou a 

hora de nós dar o nosso voto de confiança através dos nossos Deputados, agora vai para o 

Senado e depois o Presidente dá o ok final. Agradecemos a todos os Deputados que entenderam 

que ninguém quer anistia das dívidas e sim parcelamento, quantas pessoas vivem graça a Deus 

da agricultura colocando feijão e arroz nas nossas mesas. Falou da mudança que teve nessa 

Casa, que a partir de hoje todos os Vereadores irão poder falar no grande expediente, e antes 

era apenas 4 Vereadores, agora todos nós, os nove Vereadores vão poder falar pois todos nós 

temos voz e todos nós temos vez. O Vereador Eduardo Lopes cumprimentou a todos os 

presentes, iniciou sua fala sobre os repasses de valores, em apoio aos Apaianos, que é de 

extrema importância, falou da abertura da licitação do antigo prédio da Prefeitura, que foi orçado 

em 750.000,00 mil, então temos fundos para isso, e eu quero que conserte e restaure, mas é 

vergonhoso ver a Secretaria com uma carreira tão nobre, não deve ter participado de poderes 

estaduais somente por título, ela deveria ter alguma qualidade e a sua população não sente essa 

sensibilidade, pois cuida de um Estado e não cuida de um Município. Falou de um pedido que 

fez sobre um levantamento das escolas que soltam as crianças pequenas mais cedo, se 

poderiam soltar as 18 horas para aquelas mães que trabalham fora, e foi feito um acordo. 

Agradeceu a Secretária de Educação pela omissão de informação, e de falta de consideração 

com essa Casa. Falou sobre a Securitização, o porquê que certos Deputados não votaram a 

favor, instrução política, para quebrar os pequenos produtores, assim sendo um desgoverno 

Federal, e pediu que os Deputados honrem as bandeiras, os Estados de onde são. Pediu 

novamente ao Executivo, e seus subordinados que seja estreitado os laços, pois fica feio cobrar 

contas por tabela. Pediu a Presidente que intervenha por todos os Vereadores. A Vereadora 

Neida Puten cumprimentou a todos, iniciou sua fala agradecendo a Emenda que chegou hoje n 

nosso Município através do Deputado Afonso Hamm, em Maio e a Vereadora Angelita Martins 

fomos a Brasília e visitamos vários gabinetes e um deles foi do Deputado Afonso Hamm, não 

falamos com ele pessoalmente mas deixamos um pedido de ajuda para o nosso Município, que 

era assinado por mim e pela Vereadora Gabriela Radi através do Partido Progressista,  depois 

nos próximos meses a Vereadora Gabriela Radi ligou para o Gabinete do Deputado e implorou 

por ajuda e para a nossa felicidade hoje chegou uma Emenda Parlamentar para a  Saúde no 

valor de 100.000,00 Mil Reais, agradecemos imensamente o Deputado Afonso Hamm que nos 

ajudou, e agradecer a Vereadora Gabriela Radi que mesmo estando de licença maternidade 

continua lutando e buscando melhorias para o nosso Município. Falou do Programa PSEG 

através da ACISAR, com a ajuda dos nossos Empresários, hoje tivemos a visita do nosso 

Comandante Lunardi pedindo ajuda pois a Brigada está necessitando de manutenções nas 

Viaturas, e assim ficamos sem proteção, então já existe o Programa, mas o não nosso Município, 

mas os empresários não estão aderindo, e peço que olhem com carinho, fale com os seus 

contadores para ajudar a adquirir mais viaturas e aumentar a segurança do nosso Município. A 

Vereadora prestou uma homenagem a nosso Corpo de Bombeiros que estão comemorando 6 

anos de serviços prestados a nossa população, com bravura, solidariedade e entrega em cada 

emergência atendida e cada vida salva. Fica a nossa gratidão a todos familiares do nosso querido 

Juliano Medeiros que foi um dos idealizadores da criação dessa instituição que deixou um legado 

para o nosso Município, são voluntários que se dedicam diariamente para defender e ajudar a 

comunidade, a Vereadora Neida Puten finalizou pedindo uma salva de palmas para o nosso 

grupo de Bombeiros Voluntários de Arroio dos Ratos. Vereador Felipe Vieira cumprimentou a 

todos os presentes, saudou ao seu pai Turuca sempre Vereador, iniciou sua fala parabenizando 

os Bombeiros Voluntários que prestam um valoroso serviço ao nosso Município, pessoas que se 
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dedicam diariamente sem ganhar um real, prestando um serviço de excelência para toda a nossa 

comunidade. Saudou a APAE que durante anos recebeu uma série de desculpas para não 

receber os repasses, e foi na gestão passada que foi visto que sim, era possível fazer um 

convênio com a APAE, com base na Lei de 2014, foi renovado o convênio com a Educação que 

era um repasse que já existia e criamos os convênios com a Assistência Social e com a  Saúde 

s foi aí que a APAE começou a crescer, crescer em estrutura física e em atendimentos que é o 

principal, atendendo 132 famílias que são atendidas e assistidas pela APAE. Acrescentou que 

aquilo que é bom e que cresce nós não podemos deixar diminuir, não podemos aceitar que por 

uma dificuldade financeira a APAE não seja colocada na lista de prioridades. Pediu que o 

Executivo atenda aos pedidos e que a APAE não precise vim escutar mais desculpas.  O 

Vereador esteve hoje com o Prefeito e com a Secretária da Saúde Juçara Lopes, entrou hoje na 

conta do Município 100.000,00 mil reais. Agradeceu ao Deputado Afonso Motta que agraciou 

com essa Emenda. Agradeceu também a Presidente Neida Puten e a todos os envolvidos pela 

Audiência Pública que tivemos na semana passada referente a enchente, com a Casa lotada e 

com excelentes explanações feitas pela comissão de moradores, esses que deram uma aula e 

foi de extrema importância, tivemos um situação de extremo descaso tanto de um órgão Estadual 

FEPAM quanto do Ministério Público que deveria estar aqui e também da Empresa Mineradora 

COPELMI, que seria um espaço para dar  o seu contra ponto do que estava sendo falado aqui. 

Mas deixo aqui o meu apoio e que não se acovardem diante desse descaso, pois precisamos de 

pessoas corajosas assim como foi no ano de 1980, um Prefeito baixinho corajoso chamado 

Sedino Vieira que peitou e mandou derrubar o talude para que a água fosse embora, e aliviasse 

a nossa comunidade. Falou de um comentário extremamente infeliz que uma munícipe fez um 

dia após a Audiência Pública, que o Vereador Felipe Vieira teve palco na Audiência Pública, 

sendo que eu estava sentado lá no fundo assistindo as explanações que estavam sendo feitas, 

e eu não propus a Audiência Pública para ter palco e sim para que no ano que vem nós não 

precisamos estarmos aqui discutindo os mesmos assuntos, e tudo acontecendo de novo. O 

Vereador Tiago Ramos de Souza cumprimentou a todos os presentes, agradeceu a presença do 

seu filho mais velho, iniciou sua fala sobre o seu requerimento de informações que pede as 

contas desde 2005, ou seja, são 20 anos atrás, normalmente quando o Prefeito chega na Casa 

ele fica sendo o salvador da pátria, resolvendo tudo que tinha para trás, solucionando os 

problemas e melhorando a cidade, sempre colocando a conta no anterior, como vem 

acontecendo em todas as gestões. Saudou a Carolina por ter vindo até aqui essa Casa 

esclarecer, sempre muito educada. Esse Vereador falou que assim como tu pega um time de 

futebol, uma empresa, uma sociedade é tudo teu, as contas, os funcionários, os bons e os ruins, 

então a Prefeitura a partir do dia 01 de Janeiro assumiu todas as contas da atual Administração. 

O certo é rever desde quando, desde qual gestão vem ficando saldo devedor, então peço em 

caráter de urgência a resposta desse requerimento de informação. Falou de um Servidor 

Topógrafo que já foi citado aqui por esse Vereador, que por sete meses ele foi trabalhar apenas 

sete dias, e agora parece que pediu exoneração do cargo, e deixou um serviço acumulado que 

caiu no colo da Katiussia, que pela demanda vai levar mais ou menos em torno e 3 a 4 meses 

para ser colocado em dia. Parabenizou aos Bombeiros, as Emendas dos colegas que já 

conseguiram. Agradeceu a presença de todos e se colocou à disposição.                                                                                                                                                                                      

COMUNICAÇÕES: nada consta ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO PRELIMINAR: PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 004/2025 (Revoga o Art. Nº 307, parágrafos 1º, 2º e 3º da Lei 

Complementar nº 01 de 05 de dezembro de 2019 e dá outras providências) foi procedida a 

leitura, colocado em discussão, não havendo manifestações, foi encaminhado a Comissão Geral 

de Pareceres. PROJETO DE LEI Nº 060/2024 (Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
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suspender a aplicação de juros e multas de débitos tributários e os prazos de recursos 

administrativos no período que indica e dá outras providências) foi procedida a leitura, 

colocado em discussão, os Vereadores Ricardo Pires, Felipe Vieira, Eduardo Lopes e Rititeli 

Souza Silva se pronunciaram referente ao Projeto de Lei pedindo que fosse aplicado o Artigo 

112, não havendo manifestações, foi colocado em votação o pedido do Artigo 112, foi aprovado 

por 8 x 0. DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 060/2024 foi colocado em 

votação a Emenda ao Projeto de Lei Nº 060/2024, foi aprovada por 8 x 0. Colocado em votação 

o Parecer do Projeto de Lei Nº060/2025, aprovado por 8 x0, colocado em votação o Projeto de 

Lei com o seu Parecer, aprovado por 8 x 0. ATA Nº 028/2025 APROVADA POR 8X0. 

PRESENÇAS: Angelita Pereira Martins, Eduardo Lopes Ávila, Felipe Athanázio Vieira, José Hélio 

Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa Monteiro, Neida Puten Oliveira de Lima, Ricardo 

Pires, Rittieli Souza Silva, Tiago Ramos de Souza. Nada mais a se tratar, eu encerro a presente 

sessão ordinária convocando a todos os Vereadores para a próxima sessão ordinária, no dia 29 

de julho de 2025. Desejo uma Boa Noite e que Deus abençoe a todos. A fala completa dos 

Vereadores e dos demais participantes encontra-se na íntegra no site 

www.facebook.com/camaraarroiodosratos. 

 

           

           1 - ANGELITA MARTINS -  
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